

Министерство образования  
Иркутской области  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ  
«Усть-Кутский промышленный техникум»

СОСТАВИЛ:

Заместитель директора  
по учебно-производственной работе

Ж.А. Григорьева

«1» июль 2017 г.

УТВЕРЖДАЮ:



Ж.А.Григорьева

2017 г.

Отчет о деятельности центра

содействия трудоустройству выпускников в ГБПОУ ИО УКПТ

2017 г.

### **1.Использование веб-сайта центра.**

Адрес - На странице центра располагается информация об образовательной организации- адрес, контакты, профессии и специальности, по которым проводится обучение, методические материалы по вопросам трудоустройства выпускников, и другая полезная информация для выпускников.

### **2. Наличие сообщества центра в социальных сетях.**

Социальные сети используются при реализации направлений работы центра. Страница центра присутствует на официальном сайте Усть-Кутского промышленного техникума. Также создана страница ГБПОУ ИО УКПТ в социальной сети «Одноклассники». Данная информация регулярно обновляется.

### **3. Индивидуальная работа с абитуриентами, студентами и выпускниками по**

#### **вопросам эффективного поведения на рынке труда**

Со студентами систематически проводится консультационная работа по вопросам самопрезентации и информирования о состоянии рынка труда. Используются как индивидуальные, так и групповые формы работы со студентами выпускных групп. В 2016-2017 учебном году консультации получили 74 студента-выпускника.

Основными методами работы со студентами являются: тестирование, психологические тренинги, индивидуальные беседы. Тестирование направлено на выявление личностных особенностей выпускников, степени их коммуникабельности, стрессоустойчивости и т. д., а также на определение качеств, способствующих и препятствующих трудоустройству. При организации психологических тренингов студенты получают

информацию об аспектах делового общения, имидже, самоменеджменте, саморегуляции, учатся презентовать себя как профессионала. В ходе индивидуальных консультаций студенты получают информацию о состоянии рынка труда в регионе, о мероприятиях государства по поддержке молодых специалистов.

Также в учебных планах выпускных курсов присутствуют дисциплины «Эффективное поведение на рынке труда», «Основы предпринимательской деятельности», рекомендованные Министерством образования Иркутской области, предназначенные для формирования навыков трудоустройства, поиска работы, адаптации на рынке труда.

#### **4.Разработка методических материалов по направлениям деятельности центра**

С целью содействия трудоустройству выпускников в техникуме используются методические материалы, разработанные передовыми специалистами. Материалы располагаются на официальном сайте техникума, а также используются при консультациях и проведении классных часов.

**5. Публикации по вопросам деятельности центра: в печатных, телевизионных и электронных СМИ и на радио (в том числе ресурсах ОО и на сайте КЦСТ); в сборниках материалов конференций, семинаров и т.д.**  
Материалы по трудоустройству выпускников располагаются на официальном сайте УКПТ. В сентябре 2017 г. в местной газете «Диалог» была опубликована статья об УКПТ, в которой в том числе были затронуты вопросы трудоустройства.

#### **6. Информирование студентов и выпускников о мероприятиях по направлениям деятельности центра, проводимых в регионе**

20 октября 2017 г. в рамках акции «Неделя без турникетов» совместно с ОГКУ ЦЗН г.Усть-Кута была организована экскурсия выпускников УКПТ в ФЛ Локомотивное депо Лена. Экскурсию посетили 10 человек.

#### **7. Организация центром мероприятий**

В январе 2017 г. была проведена встреча с работодателями, в которой приняли участие 67 студентов 3 курса . На встрече присутствовали руководитель ООО «Усть-Кутская топливная компания СК» Калашник О.Н., специалист центра занятости Галышева Ю.В., которые проинформировали выпускников о требованиях работодателей к молодым специалистам, о вакансиях на региональном рынке труда, а также педагогом-психологом Малышевой Т.Н. с будущими выпускниками был проведен тренинг по самопрезентации.

В 2016- 2017 учебном году службой содействия трудоустройству УКПТ были организованы следующие мероприятия:

1. В рамках предметных недель были организованы мероприятия с участием работодателей:

Март 2017 г. - Неделя поваров. Присутствовали работодатели – руководитель ООО «Ермак +» Азизова Н.В., студенты 1-3 курсов 52 человека.

Октябрь 2016 г. –Неделя автомехаников. Присутствовали работодатели –руководитель ООО «Усть-Кутская топливная компания СК» Калашник О.Н., студенты 1-3 курсов 4 человека.

2. Ноябрь 2016 г. –мероприятие «Куда пойти работать?».

Целями данного мероприятия явились:

1. Характеристика рынка труда и трудовой социализации;

2.Рассмотреть перспективы трудоустройства выпускников;

3. Провести эмпирическое исследование перспектив трудоустройства студентов с учетом их будущей специальности;

Задачи:

- создание условий для личностной, творческой и профессиональной мотивации студентов;
- повышение профессиональной мотивации студентов;
- создание атмосферы творческого сотрудничества и соперничества, умение работать в команде;
- повышение престижа профессионального образования.

В мероприятии приняли участие 1-3 курсов, 126 человек.

3. Декабрь 2017 г. –мероприятие «Человек и профессия».

Цели мероприятия:

- Познакомить с востребованными профессиями по России и по городу Усть-Куту.
- Дать понятие резюме и как правильно писать резюме.
- Чувство коллективизма, работа в группе, умение слушать товарищей.
- Внимание, произвольную память.

В ходе мероприятия рассматривались вопросы: Какие профессии необходимы нашему обществу? Как устроится на работу? Что такое резюме как его написать? Как разговаривать по телефону с работодателем?

В мероприятии приняли участие 1-3 курсов, 128 человек.

4. 28.12.2017 г. на конференции по итогам производственной практики студенты 3 курса всех

профессий представили презентации о предприятиях : ООО «Ермак +», ООО «ЛДК», ООО «Лена Лес сервис» и рассказали об условиях трудоустройства. В конференции приняли участие 40 человек.

##### 5. Январь 2017 г. - Социально-психологический тренинг «Как устроиться на работу»

Целью мероприятия являлось осуществление социально-психологической помощи выпускникам в трудоустройстве по окончании учебы и реализации знаний и навыков, приобретенных во время обучения, ознакомить выпускников с ситуацией на рынке труда, помочь выпускникам в выборе нравственных ценностей и приоритетов их деловых качеств как факторов успешного трудоустройства и, применяя методики тестирования и приемы ролевой игры, помочь выпускникам лучше усвоить рекомендации психологов. В тренинге приняли участие 68 выпускников.

В техникуме ведется работа по расширению сотрудничества с предприятиями и учреждениями района , которые являются потенциальными работодателями для студентов и выпускников техникума.

В настоящий момент заключены договоры на прохождение практики и долгосрочные договоры о социальном партнерстве и содружестве с предприятиями и организациями Усть-Кутского района.

Наиболее крупные учреждения-партнеры: ООО «Терция +», ООО «Ермак +», ООО «ТСЛК», ООО «Лена Лесссервис».

Предметом договоров является организация производственной практики и последующее трудоустройство студентов.

##### **8. Организация временной занятости студентов**

В 2016/2017 уч.году временная занятость студентов не была организована.  $\frac{1}{4}$  часть студентов техникума является

сиротами и детьми оставшимися без попечения родителей. Мы не можем их официально трудоустраивать, поскольку они в таком случае не смогут получить выходное пособие по окончании техникума.

#### **9. Участие центра в совместных мероприятиях с работодателями, органами государственной власти, общественными организациями, другими центрами**

11 ноября 2016 г.- Участие студентов техникума в муниципальном молодежном форуме «В жизни я все выбираю сам». В форуме принимали участие все образовательные организации, присутствовали представители работодателей, администрация района, психологи, проводились различные мастер-классы. От техникума принимали участие 2 человека

Были организованы традиционные выездные тематические экскурсии для студентов всех профессий. Цель экскурсий: знакомство с социальным партнером техникума и потенциальным работодателем для выпускников .

20 октября 2017 г. в рамках акции «Неделя без турникетов» совместно с ОГКУ ЦЗН г.Усть-Кута была организована экскурсия выпускников УКПТ в ФЛ Локомотивное депо Лена. Экскурсию посетили 10 человек

Сотрудники ЦЗН периодически посещают техникум, рассказывают о работе ЦЗН, имеющихся вакансиях, студентам представляются различные раздаточные материалы – информационные листы – буклеты. Также приглашают студентов техникума на открытые мероприятия.